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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Seja a sequência definida por an = (– 1)n + 3, [image: image3.png]n€ Nen = 1.



 
a) Escreva seus dez primeiros termos.

Solução. Substituindo os valores para n = 1 até n = 10, observamos que para n par, o valor do termo será (-1)par + 3 = 1 + 3 = 4 e para n ímpar, temos (-1)ímpar + 3 = -1 + 3 = 2.
(2, 4, 2, 4, 2, 4, 2, 4, 2, 4)
b) Qual o seu 100o termo?
Solução. Como 100 é par, temos: a100 = (-1)100 + 3 = 1 + 3 = 4.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Quantos números inteiros divisíveis por 11 existem entre 1000 e 5000? 
Solução. Encontrando o 1º múltiplo após 1000 e o último múltiplo antes de 5000, temos:
i) 1000 ÷ 11 = 90 resto 10. Logo o 1º múltiplo é (1000 – 10 + 11) = 1001.

ii) 5000 ÷ 11 = 454 resto 6. Logo o último múltiplo é (5000 – 6) = 4994.
O número de múltiplos será a quantidade de termos da progressão aritmética de razão 11 com 1º termo igual 1001 e último termo igual a 4994.
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Há 364 múltiplos de 11.
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Duas fábricas de calçados, A e B, produziam, respectivamente 3000 e 1100 pares de sapatos por mês. Se, a partir de janeiro, a fábrica A aumentar a sua produção em 70 pares por mês e a fábrica B aumentar a sua produção em 290 pares por mês, a partir de que mês a produção da fábrica B vai superar a produção da fábrica A?
Solução. As fábricas A e B estarão produzindo em progressão aritmética de razões respectivamente 70 e 290. Como começarão em janeiro, as produções iniciais serão 3070 e 1390 pares. Escrevendo as expressões dos termos gerais e comparando, temos:
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A produção da fábrica B será maior a partir de n = 9, isto é, mês 9: Setembro.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um terreno é vendido pelo seguinte plano de pagamentos: 
Uma entrada de R$ 2500,00 e prestações mensais, sendo a primeira de R$ 500,00 um mês após a compra, R$ 550,00 dois meses após a compra, R$ 600,00 três meses após a compra e assim por diante. Sabendo que o preço total do terreno é de R$ 23500,00, quantas prestações mensais devem ser pagas? 

Solução. O preço do terreno é de R$23500,00 e será dada uma entrada de R$2500,00. Logo faltarão R$21000,00. Esse valor será a soma das prestações que aumentam R$50,00 a partir da segunda prestação, sendo a primeira de R$500,00. As prestações formam uma progressão geométrica com soma igual a 21000. Escrevendo as expressões correspondentes, temos:
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